

巡视中央和国家机关累计受理信访16万多件次 半数“大老虎”因巡视落马

本报讯 根据中纪委网站昨天消息,截至十八届中央第11轮巡视,已经实现对31个省市区和新疆生产建设兵团、中央和国家机关、中管国有重要骨干企业和中央金融机构全覆盖,其中仅巡视中央和国家机关就累计受理信访16万多件次,与干部群众谈话1.8万多人次。中央纪委会立案审查的中管干部中,一半以上是根据巡视移交的问题线索查处的。

发现问题干部群众功不可没

每一轮中央巡视进驻的时候,中央纪委监察部网站都会公布一张“一览表”。这个表格“信息量”很大,包含了每个巡视组组长的姓名,巡视的单位和地区,巡视时间,以及巡视组的值班电话、邮政信箱。

别小瞧了这张表格的“能量”。没有人民群众的力量支持,全面从严治党就不可能取得这么显著的成效。依靠干部群众的支持参与,也是巡视工作的一项重要原则。

一般来说,纪检机关掌握领导干部的问题线索,主要有四大渠道:一是信访举报,二是纪检机关监督执纪过程中发现的问题线索,三是巡视组移交的违纪问题线索,四是其他单位移交的问题线索。

巡视号称“千里眼”“顺风耳”“侦察兵”,在发现问题、形成震慑方面威力很大,而这其中,广大干部群众的积极参与功不可没。

截至十八届中央第11轮巡视,已经实现对31个省市区和新疆生产建设兵团、中央和国家机关、中管国有重要骨干企业和中央金

融机构全覆盖,其中仅巡视中央和国家机关就累计受理信访16万多件次,与干部群众谈话1.8万多人次。中央纪委会立案审查的中管干部中,一半以上是根据巡视移交的问题线索查处的。

聂和平成“最短命副县长”

不光是中央巡视,省市区巡视每次进驻,也会通过权威媒体公布联系方式,设置举报信箱,方便干部群众与巡视组取得联系,反映问题线索。前段时间,安徽省委第七巡视组的同志透露了两年前的一个故事。

2015年7月,安徽省委第七巡视组刚进驻阜南县,就有群众反映副县长聂和平的问题:“阜南县是国家级贫困县,干部的工资收入有限,聂和平拥有豪华住宅和几套门面房。要不是非法所得,怎能有如此多房产?”

抓住这条线索,巡视组实地调查,果然发现了问题。于是立即报经省委巡视工作领导小组同意,提前将此线索移交阜阳市纪委查处。经查,聂和平利用职务之便,先后非法收受他人人民币155万元,甚至在2015年1月县人代会选举其为副县长的当月还收受受贿。后来,聂和平被开除党籍、开除公职,并移送司法机关。此人从上任到接受组织调查不满100天,有人戏称其“最短命副县长”。

聂和平的落马,在阜南县城引起不小的震动。群众举报的热情被激发出来,巡视组驻地每天都有人排队,信箱、电子邮箱都有不少举报材料。巡视阜南县期间,共接待群

众来访1200多批2000余人次,接听电话130余人次,办理信访举报近800件。根据群众的举报,巡视组又发现了县政协原主席刘金宇、县开发区管委会主任刘洪广等领导干部的严重违纪问题。

巡视组发现的问题不能是秘密

其实,巡视组公开的信息岂止是电话邮箱。首先包括进驻公开。巡视组组长以及被巡视对象主要负责人在巡视动员会上的讲话要在被巡视地方和单位内部印发,落实党员干部的知情权、参与权、监督权。

其次是反馈公开。巡视组发现了什么问题?给领导班子反馈了什么意见?这不能是秘密,要印发至下一级党组织,接受党内监督。党内公开还不够,反馈的重点问题还要向社会公开,倒逼被巡视对象落实整改任务。

此外整改也公开。既然发现了问题,就不能迂回而过,不解决问题。被巡视对象和相关部门要闻风而动、立行立改,改好了就能增强党员和群众的信心。整改情况还要向党内通报、向社会公开,接受大家的监督。

随着六中全会对全面从严治党作出新部署,政治巡视的定位更加准确、任务更加具体,内容的涵盖也越来越全面。今年上半年将完成对中管高校的巡视,实现党的历史上首次一届任期内中央巡视全覆盖。但这不是终点,监督必将常在。

实践证明,巡视制度有效管用,巡视工作只能加强、不能削弱。(王进雨)



南大校庆举行 校园集体婚礼

这是5月20日拍摄的校园集体婚礼现场。当天是南京大学建校115周年校庆日,115对新人在学校体育馆举行校园集体婚礼。

新华社发

京霸铁路开工建设

新华社北京5月21日电(记者齐中熙)由中国中铁北京工程局北京公司承建的(北)京霸(州)铁路21日正式开工建设。京霸铁路不仅是京九客运专线的重要组成部分,未来也是连接北京新机场和雄安新区的重要铁路快速通道。

据中铁北京工程局京霸铁路项目经理霍建利介绍,京霸铁路设计时速350公里,计划于2019年完工。其中,该单位负责施工的京霸铁路新机场站全部位于新机场地下,总建筑面积115万平方米,包括3公里地下隧道。车站建成后,将大大提高旅客输送能力,实现高铁站与新机场的零换乘,组成方便、快捷的现代化综合交通枢纽。

京霸铁路是京九客运专线的重要组成部分。京九客运专线北起北京,南至广东深圳、香港九龙,最新的设计连接到雄安新区,是连接环渤海和珠三角的重要铁路通道。

内蒙古那吉林场 火场烟点全部扑灭

新华社呼和浩特5月21日电(记者邹俭朴)记者21日从内蒙古陈巴尔虎旗那吉林场森林火灾前线扑火指挥部获悉,根据一线部队报告,截至当日中午,火场迹地所有烟点全部扑灭。经前指研究决定,部分武警森林部队开始有序撤离返回,留守队伍转入火场看守清理。

据扑火前线指挥部介绍,21日清晨,根据飞机空中观察,在火场火烧迹地东南角存在烟点两处,在南线偏西存在烟点两处,烟点较小。三架直升机进行吊桶作业,武警部队就近派出兵力,挺进烟点,进行彻底清理。

当日中午,所有烟点全部扑灭。根据现场情况,前指决定武警黑龙江、吉林森林总队和武警内蒙古森林总队部分官兵从21日下午开始有序撤离返回。武警呼伦贝尔森林支队、大兴安岭森林支队1650人和地方650人转入火场看守清理,内蒙古大兴安岭重点国有林管护局2100人撤离火场,保留200人看守东线,留守飞机3架继续执行巡护、吊桶等任务。

5月17日12时许,陈巴尔虎旗那吉林场发生森林火灾,火场过火面积超过8400公顷,国家森防指共调集兵力9000余人进行扑救。



江苏小麦开镰收割

昨天,收割机在江苏省淮安市盱眙县河桥镇幸福村的麦田里收获小麦。

当天是二十四节气中的“小满”,江苏省小麦种植区陆续进入小麦成熟收获期。新华社发

我省贫困群众得大病“先诊疗后付费”

新华社郑州5月21日电(记者孙清清)记者从河南省卫生和计划生育委员会获悉,该省日前下发《河南省农村贫困人口大病专项救治实施方案》,这是今年4月1日起河南在全省启动困难群众大病补充医疗保险工作后,另一项针对贫困人口的大病救治政策,将对贫困人口中罹患胃癌、结肠癌等9种重大疾病的患者进行精准化医疗救治,以遏制因病致贫、因病返贫。

实施方案规定,救治对象为全省“健康扶贫管理数据库”里建档立卡农村贫困人口与经民政部门核准的农村特困人员和低保对象中罹患9种重大疾病的患者。这9种重大疾病分别是:儿童急性淋巴细胞白

血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、儿童先心病房间隔缺损、儿童先心病室间隔缺损、食管癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、终末期肾病。有条件的地方,可结合实际扩大专项救治的人群及病种范围。

在支付方面,实施方案要求,按照“先医保、后救助”“先基本医保、大病保险,再大病补充保险,最后商业保险”的原则,在定点救治基础上,对9种重大疾病实行单病种限价(限额)管理,单病种限价内的医疗费用由医保基金、大病保险资金、大病补充保险资金、医疗救助和患者共同支付,超过限价标准的医疗费用原则上由定点救治医疗机构承担。

方案还明确,罹患9种重大疾病的农村贫困人口,可享受城乡居民重大疾病医疗保障,且不设起付线,其中县级、市级、省级定点医疗机构的支付比例分别为80%、70%、65%。

在结算方面,实施方案要求,原则上对贫困患者在县域定点医疗机构住院实行“先诊疗后付费”服务模式,即入院时不需缴纳住院押金,直接住院治疗,由定点医疗机构与医保、医疗救助经办机构之间进行结算,减轻患者垫资压力。

目前,河南已实现城乡居民基本医疗保险、大病保险和困难群众大病补充医疗保险的一站式即时结算。